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ملخصات منوعة
لـبـعـــــض الـمـــــواد



البادئات



1 

 

  

    
  

ات النظام الدولي    بادئ 

ة  البادئ 

10-15 

ة الأس  الأس البادئ 

متو )   ( fفي 

 ( pبيكو ) 

 ( nنانو ) 

 ( μميكرو ) 

 ( mميلي   ) 

 ( cسني ي   ) 

 ( dديسي   ) 

 الأساس

 ( Kكيلو ) 

ا )   ( Mميج 

ا )  يج   ( Gج 

را )   ( Tتي 

10-12 

10-9 

10-6 

10-3 

10-2 

10-1 

100 

103 

106 

109 

1012 

ات ن   البادئ  ا للتجويل بي   طريقة نينج 

ي    -1 ة )المعامل( مضروبا ف   . 10نضع الرقم الأساسي   للبادئ 
  

ي   يكون 10ا ُس ال  -2  .. كالآت 
  

ة الأساسي   )المعطاة( مطروجا  أس البادئ 

ة المطلوبة.  منه أس البادئ 

  
 توضيح  

  

ة  معامل البادئ 

 

× 10 
  

ة  أس البادئ 
 المعطاة

 

ة  أس البادئ 
 المطلوبة

 

 الأس

- 

ة نضع مكان الأس صفر ود بادئ  ي   جالة عدم وج   ف 

 . 3.6نقسم علي  m∕sإلي  km∕hملاجظة: للتجويل من 

راء التجويلات الآتيةمثال:     قم بإج 
  

7 nm → Km 

1) 7 × 10    −9  −    3 
ة  معامل البادئ 

 

 أس النانو
 

 الكيلوأس 
 

2) 7 × 10−12 Km 

3 mA → MA 

1) 3 × 10−3−6 

2) 3 × 10−9 MA 

3 THz → mHz 

1) 3 × 1012−(−3) 

2) 3 × 1015 mHz 

5 μC → C 

1) 5 × 10−6−0 

2) 5 × 10−6 C 

12 g → ng 

1) 12 × 100−(−9) 

2) 12 × 109 ng 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء   ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي الفي 
 
 
  

ات    البادئ 
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 الإزاجة
 

 القانون
 
 صيغته

 
∆𝑑 = 𝑑𝑓 − 𝑑𝑖  

 

 وجدته
 

m 
 

 وعاد للشــــــرق m 20ذهب مجمد من الشــــــرق إلي الغرب  مثال:
15 m .اجسب المسافة والإزاجة ، 

 

  :الجل
 

1 
 

 

 القانون
 

 صيغته
 

 وجدته
 

عــداء يتجرك جســــــــب  مثــال:
، مــــا الزمن −منجي ي الموقع 
 ؟ m∕sسرعته بوجدة 

  :الجل
 

2 
 

المسافة = 15 + 20 = 35 m 
 

الإزاجة = 20 − 15 = 5 m 
 

هة المتوسطة  السرعة المتج 
  

m∕s 
  

𝑣 =
8 − 4
4 − 2

= 2 m∕s 
  

 

 القانون
 

 صيغته
 

 وجدته
 

ســـــــــــم من  مثال: رت ســرعة ج  خلال  m∕s 7.5إلي  m∕s 4إذا تغي 
 يساوي .. m∕s2ثانية واجدة؛ فإن تسارعه بوجدة 

 

  :الجل
 

3 
 

ه المتوسط  التسارع المتج 
  

m∕s2 
  

𝑎 =
7.5 − 4
1 − 0

=
3.5
1

= 3.5 m∕s2 
  

الم
ع 
وق

( m
)

 

2 4 6 8 10 

4 
8 

12 
16 

0 
 (s)  الزمن

𝑎 =
∆𝑣
∆𝑡

=
𝑣𝑓 − 𝑣𝑖

𝑡𝑓 − 𝑡𝑖
 

  

𝑣 =
∆𝑑
∆𝑡

=
𝑑𝑓 − 𝑑𝑖

𝑡𝑓 − 𝑡𝑖
 

  

  

ي   للسرعات  المتوسط الجسات 
  

 القانون
  

 صيغته
  

 وجدته
  

m∕s 
  

4 
  

لســيارة متجركة بســرعة  m∕sالســرعة المتوســطة بوجدة  مثال:
12 m∕s  3تباطأت بمعدل ثابت وتوقفت بعد s . 

  

  الجل:
  

  

 المعادلة الأولي للجركة
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝑣𝑓 = 𝑣𝑖 + 𝑎𝑡 

  

 وجدته
  

m∕s 
 

5 
  

ة تبدأ جركتها من الســـكون، وتتجرك نزولًا  إلي أســـفل  مثال: دراج 
ة إلي  s 5وبعــد  m/s2 5منجــدر بتســــــــارع ثـابـت  تصــــــــل الـدراجـ 
 المنجدر وتكون سرعتها ..

  

  الجل:
  

𝑣𝑓 = 𝑣𝑖 + 𝑎𝑡 = 0 + 5 × 5 = 25 m∕s 
  

  

 المعادلة الثانية للجركة
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝑣𝑓

2 = 𝑣𝑖
2 + 2𝑎∆𝑑 

  

 وجدته
  

6 
  

ـــــــم الجركة من السكون بتسارع  مثال: سـ ؛ فما  m∕s2 5إذا بدأ ج 
سم بعد أن يقطع مسافة    ؟ m 10سرعة الج 

  

  الجل:
  𝑣𝑓

2 = 𝑣𝑖
2 + 2𝑎∆𝑑 = 0 + 2 × 5 × 10 = 100 

  

𝑣 =
𝑣1 + 𝑣2

2
 

  

𝑣2 = 0 
  

السرعة المتوسطة =
12 + 0

2
= 6 m∕s 

  

m∕s 
 

𝑣𝑓 = ξ100 = 10 m∕s 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء   ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي الفي 
 
 
  

ن        الأمثلة والقواني 
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 المعادلة الثالثة للجركة
 

 القانون
 
 صيغته

 
∆𝑑 = 𝑣i𝑡f +

1
2

𝑎ത𝑡f
2 

 وجدته
 

m 
 

  :الجل
 ∆𝑑 = 10 × 10 +

1
2

× 5 × 102 = 350 m 
  

7 
 

 

اذبية ال الج  ي   مج   المعادلة الأولي للجركة ف 
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑣f = 𝑣i + 𝑔𝑡f 

 وجدته
 

m/s 
 

  :الجل
 𝑣f = 0 + 9.8 × 10 = 98 m/s 

 

8 
 

 

اذبية ال الج  ي   مج   المعادلة الثانية للجركة ف 
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑣f

2 = 𝑣i
2 + 2𝑔∆𝑑 

 وجدته
 

m/s 
 

9 
 

 

اذبية ال الج  ي   مج   المعادلة الثالثة للجركة ف 
 

 القانون
 
 صيغته

 
∆𝑑 = 𝑣i𝑡f +

1
2

𝑔𝑡f
2  

 وجدته
 

m 
  

10 
 

ــــــــــــرة بســــــرعة أفقية مثال:  ـ 3قرد قفز من شــــــج  m sΤ ي   نفس    ، وف 
ـــرة، فإذا  ـ اللجظة ومن نفس الارتفاع سقطت موزة من نفس الشج 

رة  فــإن القرد ســـــــيصــــــــل للأرض بعــد ..  m 4.9كــان ارتفــاع الشـــــــج 
(𝑔 = 9.8 m s2Τ ) . 

  الجل:
ية،    نلاجظ أن المســــــافة متســــــاوية، وكذلك الســــــرعة الابتدائ 

 . 𝑠 1ومنه فإن وصولهم متساو   بعد 

 

  

 قانون نيوتن الأول
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝐹المجصلة =  صفر

 وجدته
  

N 
  

ي   الشكل التالي   .. مثال:  ف 

  الجل:
نلاجظ أن مجصلة القوى تساوي صفر لأن القوى   

ن   ن   متعاكسي  اهي  ي   اتج   متساوية ولكن ف 
  

11 
  

10 N 
  

  
4 N 

  

6 N 
  

  

ي    قانون نيوتن الثات 
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝐹المجصلة = 𝑚𝑎 

 وجدته
  

N 
  

د قوة تســـــجبه نجو  Kg 10ما تســـــارع صـــــندوق كتلته  مثال: ، وتوج 
 

𝑔)أهمل قوة الاجتكاك ..  = 9.8 Τ ) .

  الجل:
  

. ن  مي  ن   لذلك يكون تسارعه نجو الي  مي  ر هنا نجو الي   والقوة الأكي 
  

12 
  

𝑎 =
𝐹المجصلة

𝑚
=

200 − 150
10

=
50
10

= 5 Τ  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء  ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي  الفي 
 
 
  

ن       الأمثلة والقواني 
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 قانون نيوتن الثالث
 

 القانون
 
 صيغته

 
FA   ي B ف  = −FB   ي  A ف 

 

 وجدته
 

N 
 

م الكرة برأســــــه نجو الهدف فيصــــــدها  مثال: ســــــدد المهاج  عندما ئ ُ
الجارس بيديه فإن القوة الي ي   يؤثر بها الجارس علي الكرة تســـــــاوي 

 القوة الي ي   ..
 

  :الجل
 

13 
 

ســـــــــــــــــــمان تظهر القوى علي شــــــكل أزواج   وهما عند  تصــــــادم ج 
اهًا؛ وبالتالي   القوة الي ي   يؤثر  متســاويتان مقدارًا ومتضــادتان اتج 

تؤثر بها الكرة علي يد بها الجارس علي القوة تســـــــاوي القوة الي ي   
 .الجارس

 

 الجالة الأولي: المصعد يتسارع للأعلي
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝐹𝑔 = 𝑚(𝑔 + 𝑎) 

 

 وجدته
 

N 
 

14 
 

 

 الجالة الثانية: المصعد يتسارع لأسفل
 

 القانون
 
 صيغته

 
 وجدته

 
N 

 

أثناء هبوط المصــــعد بتســــارع فإن الوزن الظاهري بالنســــبة  مثال:
 للوزن الجقيقي ..

 

  :الجل
 

15 
 

ســــــــــــم  من  أقل؛ فإن الوزن الظاهري يتســارع لأســفلإذا كان الج 
 الجقيقي.

 

𝐹𝑔 = 𝑚(𝑔 − 𝑎) 
 

  

الجالة الثالثة: المصعد متوقف أو يتجرك 
 بسرعة ثابتة

  

 القانون
  

 صيغته
  

𝐹𝑔 = 𝑚𝑔 
  

 وجدته
  

N 
  

16 
  

ي   الدور الأول لدقيقة ثم الثالث  مثال: ي   مصــعد يتوقف ف  شــخص ف 
ي    ي   المصـــــــعد عند التوقف ف  امس لدقيقة، فإن وزنه ف  لدقيقة ثم الج 

 .. الأدوار يوصف بالعلاقة
  

  الجل:
ي    توقفعند    ان جالة اتزانالمصـــــعد فإنه يكون ف  ر  ؛ وبالتالي   فإن المي 

ي   الأدوار الثلاثـة الوزن الجقيقي فقط، أي أن  ي   وزنـه يقرأ ف  الـدور ف 
ي   الدور الثالث = الأول ي   الدور الج امس = وزنه ف   .وزنه ف 

  

  

 القوة العمودية
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝐹𝑁 = 𝐹𝑔 ± 𝐹أي قوة مؤثرة 

  

 وجدته
  

N 
  

17 
  

 وتدفعه قوة للأســـــــفل مقدارها  kg 8صـــــــندوق كتلته  مثال:
10 N.سم  ، اجسب القوة العمودية علي الج 

  الجل:
  

(𝑔 = 10 m∕s2) 
  

𝐹𝑁 = 10 × 8 + 10 = 90 N 
  

  

اه ي   نفس الاتج  هات: ف   مجصلة المتج 
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝑅 = 𝐴 + 𝐵 

  

 وجدته
  

18 
  

𝐹1مجصـــــــلة القوتان  مثال: = 60 N , 𝐹2 = 50 N    ي إذا كانتا ف 
اه ..  نفس الاتج 

  

  الجل:
  𝑅 = 50 + 60 = 110 N 

  

ه  تختلف جسب المتج 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء ال  ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي في 
 
 
  

ن        الأمثلة والقواني 
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اه ي   عكس الاتج  هات: ف   مجصلة المتج 
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑅 = 𝐴 − 𝐵 

 
 وجدته

 
ه  تختلف جسب المتج 

 
؟ مثال: ي   الشكل التالي   ما مجصلة القوى بالنيوتن ف 

 
15N 

 
 20N 

 

  :الجل
 R = 20 − 15 = ن   5 مي  اه الي   اتج 

 

19 
 

 

هات: بينهما زاويةمجصلة   المتج 
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑅2 = 𝐴2 + 𝐵2 − 2𝐴𝐵 cos θ 

 
 وجدته

 
ه  تختلف جسب المتج 

 

، اجســـــــب مقدار  km 10والثانية  km 10إزاجتان الأولي  مثال:
 . °60مجصلتهما عندما تكون الزاوية بينهما 

 
  :الجل

 𝑅2 = 100 + 100 − 2 × 10 × 10 × cos 60° 
 

20 
 

= 200 − 100 = 100 
 

𝑅 = ξ100 = 10 km 
 

 

هات متعامدة هات: متج   مجصلة المتج 
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑅2 = 𝐴2 + 𝐵2 

 
 وجدته

 
ه  تختلف جسب المتج 

 

هنا  مثال: ا ثم  𝟒إذا اتج  مالًا، فما مقدار الإزاجة؟ 𝟑كم غرئ ً  كم س 
 
  :الجل 
 𝑅2 = 42 + 32 = 25 

 
𝑅 = 5 km 

 

21 
 

  

ه  المركبة الأفقية لمتج 
  

 القانون
  
 صيغته

  
A𝑥 = A cos θ 

  
 وجدته

  
ه  تختلف جسب المتج 

  

 N 450يــدفع خــالــد عربــة قص العشــــــــب بقوة مقــدارهــا  مثــال:
 مع سطح الأرض، ما مقدار المركبة الأفقية؟ °60وبزاوية 

  الجل:
  

22 
 

A𝑥 = 450 × cos 60° = 225 N 
  

  

ه  المركبة العمودية لمتج 
  

 القانون
  
 صيغته

  
A𝑦 = A sin θ 

  
 وجدته

  
هتختلف جسب  المتج   

  
 لاعب يركل كرة قدم من ســـــــطح الأرض بســـــــرعة مقدارها مثال:

40 ft/s   مع الأرض، ما مقدار المركبة الرأسية؟ °30وبزاوية 

  الجل:
  

23 
 

A𝑦 = 40 × sin 30° = 20 ft/s 
  

  

ه مجصلة  مركبتيه باستخدام المتج 
  

 القانون
  
 صيغته

  
A = A𝑥 + A𝑦 

  
 وجدته

  
ه  تختلف جسب المتج 

  
ه؟ مثال: مع المركبة الأفقية والرأسية للمتج   ماذا ينتح   عن ج 

  الجل:
  

24 
 

ه فإنه ينتح   .. مع المركبة الأفقية والرأسية للمتج   عند ج 

ه  مجصلة المتج 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء  ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي  الفي 
 
 
  

ن       الأمثلة والقواني 
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ه المجصلزاوية   المتج 
 

 القانون
 

 صيغته
 

θ = tan−1 ൬
Ay

A𝑥
൰ 

 وجدته 
 

ات  الدرج 
 

عل  الي ي   θ ما الزاوية مثال: ه الأفقية مركبي ي  تج  والرأسية  المتج 
 متساوية؟

 

  :الجل
 θ = tan−1 ൬

A
A൰ = 45° 

 

25 
 

 

ن   الاجتكاك  جركي  : اجتكاك قواني 
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑓𝑘 = μ𝑘F𝑁  

 

 وجدته
 

N 
 

ســطح  علية ثابتة ســرعب kg 10 يدفع طالب طاولة كتلته  مثال:
μkي   كمعــــامــــل اجتكــــاكــــه الجرأفقي  =  قوى ، مــــا مقــــدار 0.2

𝑔) الاجتكاك بالنيوتن؟ = 10 m/s2). 
 

  :الجل
 

𝑓𝑘 = μ𝑘F𝑁 = 0.2 × 10 × 10 = 20 N 
  

26 
 

 

ن   الاجتكاك ي  : اجتكاك قواني   سكوت 
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑓𝑠 ≤ μ𝑠F𝑁  

 

 وجدته
 

N 
 

27 
 

 

ل  القانون التسارع علي مستوى مائ 
 

 صيغته
 

𝑎 = 𝑔 sin θ − μ𝑘𝑔 cos θ 
 

 وجدته
 

m/s2 
 

28 
 

 حيصب (أملس حسط)وعند انعدام الاجتكاك 

𝑎  القانون: = 𝑔 sin θ 

سم و  مثال: ن   الج  ي   الشكل إذا كان معامل الاجتكاك الجركي   بي  ف 
سم عندما ؛ 0.2 السطح  .يبدأ بالانزلاق فاجسب تسارع الج 

 𝑔 = 10 m/s2).( 

45° 

𝑚𝑔 

𝑎 = 10 ×
ξ2
2

−  
2

10
× 10 ×

ξ2
2

= 4ξ2 m/s2 
  

  

ية لمقذوف أفقي  السرعة الابتدائ 
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝑣𝑖𝑥 = 𝑣𝑖 cos θ 

  

 وجدته
  

m/s 
  

ية  ،مع الأفقي °45أطلقت قذيفة بزاوية  مثال: وبســـــــرعة ابتدائ 
80 m sΤ  إن سرعتها الأفقية بوجدة ،m/s  تساوي.. 

 

  الجل:
  

𝑣𝑖𝑥 = 80 × cos 45 = 40ξ2 m/s 
 

29 
  

  الجل:
  

  

ية لمقذوف رأسي    القانون  السرعة الابتدائ 
  
 صيغته

  
𝑣𝑖𝑦 = 𝑣𝑖 sin θ 

  

 وجدته
  

m/s 
  

30 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء  ر   𝟐𝟎𝟐𝟓تجصيلي   علمي  ، الفي 
 
 
  

ن       الأمثلة والقواني 
 
 
  

https://t.me/T7siliy


31 

 

 
    

 

 للمقذوف ارتفاع أقصي زمن
 

 القانون
 

 صيغته
 

𝑡أقصي ارتفاع =
− 𝑣𝑖 sin θ

𝑔
 

 

 وجدته
 

s 
 

مــع الأفــقــي وبســــــــرعــــة  °30أطــلــقــــت قــــذيــفــــة بــزاويــــة  مــثــــال:
39.2 m/s ي   لتصل إلي أقصي ارتفاع؟  ، كم الزمن بالثوات 

(𝑔 = 9.8 m/s2)  
 

  :الجل
 

31 
 

tأقصي ارتفاع =
39.2 × 0.5

9.8
= 2 s 

 
 

 

 للمقذوف ارتفاع أقصي 
 

 القانون
 

 صيغته
 

 𝑦max  =
−𝑣𝑖

2 sin2 θ
2𝑔

 
 

 وجدته
 

m 
 

32 
 

 

 المقذوف تجليق زمن

 
 القانون

 

 صيغته
 

𝑡التجليق = 2 × 𝑡أقصي ارتفاع 
 
 وجدته 

 
s 
 

سم لوصول اللازم الزمن أن علمت إذا مثال:  إلي بزاوية أطلق ج 
 المقذوف لتجليق ي  الكل الزمن فإن؛  s 4 يساوي ارتفاع يأقص

 .. يساوي
 

  :الجل
 

33 
 

𝑡التجليق = 2 × 4 = 8 s 
 

 

ه  المدى الأفقي للمتج 
 

 القانون
 

 صيغته
 

𝑅 =  𝑣𝑖 cos θ × 𝑡 
 

 وجدته
 

m 
 

34 
 

  

 التسارع المركزي
  

 القانون
  

 صيغته
  

𝑎𝑐 =
𝑣2

𝑟
= 𝜔2𝑟 =

4𝜋2𝑟
𝑇2  

  

 وجدته
  

m/s2 
  

د التسارع المركزي بوجدة  مثال: سم يدور بسرعة  m/s2أوج  لج 
ي   مدار نصف قطره  m/s 2ثابتة المقدار   . m 2ف 

  الجل:
  

35 
 

𝑎𝑐 =
4
2

= 2 m/s2 
  

  

طية  السرعة المماسية الج 
  

 القانون
  
 صيغته

  
v = 𝑟𝜔 

  

 وجدته
  

m/s 
  

ية لإطار سيارة نصف قطرها  مثال: ارج  طية للجافة الج  السرعة الج 
0.5 m   10وسرعتها الزاوية rad/s .. تساوي 

  الجل:
  

36 
 

𝑣 = 10 × 0.5 = 5 m/s 
  

  

 السرعة الزاوية
  

 القانون
  

 صيغته
  

𝜔 =
2π
𝑇

 
  

 وجدته
  

rad/s 
  

سم كتلته  مثال: يدور جول مجوره بسرعة منتظمة  Kg 3ج 
ي     ، ما مقدار سرعته الزاوية بوجدة  s 20ويكمل دورة كاملة ف 

rad/s ؟ 

  الجل:
  

37 
 

𝜔 =
2π
20

=
π

10
rad/s 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء  ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي  الفي 
 
 
  

ن       الأمثلة والقواني 
 
 
  

https://t.me/T7siliy


32 

 

 
    

 

 القوة المركزية
 

 القانون
 

 صيغته
 
 وجدته

 
N 

 

سم كتلته  مثال: ي   نهاية خيط مهمل الكتلة طوله  0.8ج  مربوط ف 
2 m   سم ري أفقي، فإذا كانت سرعة الج  ي   مسار دائ  ، ويتجرك ف 

2 m/s .. يط بالنيوتن ي   الج   فإن مقدار قوة الشد ف 
 

  :الجل
 

38 
 

 𝐹𝑐 =  𝑚𝑎𝑐  
 

 𝐹c = 0.8 × 2 = 1.6 N 
 

 

هة النسبية  السرعة المتج 
 

 القانون
 

 صيغته
 
 وجدته

 
m/s 

 

 مثال:

 
 

  :الجل
 

39 
 

 𝑣𝑎/𝑐 =  𝑣𝑎/𝑏 +  𝑣𝑏/𝑐  
 

 va/c = 50 + 5 = 55 m/s 
 

 

 

اذبية: قانون كبلر  ن   الج   الثالثقواني 
 

 القانون
 

 صيغته
 

 وجدته
 

m أو s 
 

لكوكب  𝑇جســـــــب قانون كبلر الثالث فإن الزمن الدوري  مثال:
مس  مس يتناسب مع بعده عن الس   جسب ..  𝑟جول الس 

 
  :الجل

 

40 
 

൬
 𝑇𝑎

 𝑇𝑏
൰

2

= ൬
 𝑟𝑎

 rb
൰

3
 

 

𝑇2 𝛼 𝑟3 
 

  

ن    ي  قواني  ذب الكوت  اذبية: قانون نيوتن للج   الج 
  

 القانون
  

 صيغته
  

𝐹 = G
 𝑚1 𝑚2

𝑟2  
  

 وجدته
  

N 
  

رضنا أن كتلة كوكب ما تساوي  مثال: ي   جال تضاعف  mإذا افي  ، ف 
m مس؟ ن   الكوكب والس  ذب بي   فكم يصبح مقدار قوة الج 

  الجل:
  

41 
 

2F 
  

  

اذبية: الزمن الدوري لقمر صناعي ن   الج   قواني 
  

 القانون
  

 صيغته
  

𝑇 = 2𝜋ඨ
𝑟3

 G𝑚E
 

  

 وجدته
  

s 
  

 الزمن الدوري لقمر اصطناعي يدور جول الأرض يتناسب ..مثال: 

  الجل:
  

42 
 

الزمن الدوري لقمر اصطناعي يدور جول الأرض يتناسب 
ربيعي لكتلة الأرض ذر الي  ا مع الج   عكسي ً

  

اذبية الأرضية اذبية: تسارع الج  ن   الج   قواني 
  

 القانون
  

 صيغته
  

𝑔 =
 G𝑚E

𝑟𝐸
2  

  

 وجدته
  

m/s2 
  

مة مثال:  إذا نقص قطر الأرض للنصف مع بقاء كتلتها ثابتة فإن قي 
𝑔 .. 

  الجل:
  

43 
 

 تزداد أربعة أضعاف
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اذبية عند ارتفاع  اذبية: تسارع الج  ن   الج  قواني 
 مختلف

 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑎 = g ቀ

r𝐸

𝑟
ቁ

2
 

 
 وجدته

 
m/𝑠2 

 

  :الجل
 

𝑎 = 𝑔 ቆ
6.4 × 106

9.6 × 106ቇ
2

= 𝑔 ൬
2
3

൰
2

=
4
9

𝑔 m/s2 

 

44 
 

 

ة اوية: الإزاجة الزاوئ    الكميات الر  
 

 القانون
 
 صيغته

 
θ = 2𝜋 ×  عدد الدورات

 
 وجدته

 

سم دورة كاملة فإن إزاجته الزاوية بوجدة  مثال: عندما يي م الج 
 الراديان ..

 

  :الجل
 θ = 2𝜋 × 1 = 2𝜋 

45 
 

 

اوية: السرعة الزاوية  الكميات الر  
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝜔 =

∆θ
∆t

 
 وجدته 

 
rad/s 

 
ي   الإزاجة الزاوية مقسومًا علي زمن الدوران .. مثال: ر ف   التغي 

 

  :الجل
 

46 
 

 السرعة الزاوية
 

rad 
 

اذبــيــــة الأرضــــــــيــــة عــلــي ارتــفــــاع  مــثــــال: ــــ  مــــا مــقــــدار تســــــــــارع الــج
9.6 × 106m  من مركز الأرض بوجدة m/s2  ؟ علمًا بأن نصف

6.4قطر الأرض  × 106 . 

  

اوية الكميات   الزاوي التسارع: الر  
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝛼 =

∆𝜔
∆t

 

 وجدته  
  

rad/s2 
  

، إذا زاد معدل دورانها rad/s 120مروجة تدور بمعدل   مثال:
، فكم التســـــــــارع الزاوي لهــا بوجــدة  s 5 خلال rad/s 120إلي 

rad/s2 

  الجل:
  

𝛼 =
250 − 120

5
=

130
5

= 26 rad/s2 

  

  

ردد الزاوي اوية: الي   الكميات الر  
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝑓 =

∆𝜔
2π

 

 وجدته  
  

rad/s 
  

  

اوية: السرعة طية بالر    ربط الج 
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝑣 = 𝑟 × 𝜔 

  

 وجدته
  

m/s 
  

ية لإطار ســيارة نصــف قطرها  مثال: ارج  طية للجافة الج  الســرعة الج 
0.5 m 10  وسرعتها الزاوية rad/s .. تساوي 

  الجل:
  𝑣 = 10 × 0.5 = 5 m/s 

 

47 
  

48 
  

  

اوية: الإزاجة طية بالر    ربط الج 
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝑑 = r × θ 

  
 وجدته

  
m 

  

49 
  

50 
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 ــــــ 

 

 

اوية: التسارع القانون  طية بالر    ربط الج 

 

 صيغته

 وجدته

𝑎 = 𝑟 × 𝛼  
  

m/s2 

س: مثال ر ج  ري نصف قطره ــــــــيسي  ي   مسار دائ  وتسارعه  m 2م ف 
  ، فما تسارعه الج طي؟ rad/s² 8 الزاوي 

  

 : لجلا

  𝑎 = 2 × 8 = 16 m/s² 
 

51 

 

 

 العزم القانون 

  

𝜏 = 𝐹𝐿 = 30 × 0.5 = 15 N ⋅ m 
 

 صيغته

 وجدته

𝜏 = 𝐹𝐿 = 𝐹𝑟 sin 𝜃 
  

N ⋅ m 

علي باب بشـــــــكل عمودي، وعلي  N 30أثرت قوة مقدارها : مثال
عد  د عزم القوة m 0.5ئ ُ  .من مجور الدوران، أوج 

 : الجل

  

52 

  

 مجصلة العزوم القانون  

𝑚𝐵 × 𝐴 = 𝑚𝐶 × 2𝐴 
  

 صيغته

 وجدته

𝑚1𝑟1 = 𝑚2𝑟2 
  

ي   مثال:   𝐵جالة اتزان فإن ي   يصــــبح الشــــكل ف   ي  ، لكي  لشــــكل التالاف 
 .. تساوي

 الجل: 
  

53 

𝐵 𝐶   𝐴 
  

2𝐴 
  

𝑚𝐵 = 2𝑚𝐶  
  

  

  

  

 الدفع القانون  
  

الدفع = 10(4 − 1) 

 صيغته

 وجدته

الدفع = 𝐹𝛥𝑡 
  

N ⋅ s 

الزمن(، اجسب  -يمثل منجي ي )القوة  ي  التال ي  البيات   سـمالرمثال: 
سم من   s 4 .إلي  s 1الدفع الجاصل علي الج 

 الجل: 
  

54 

0 1 2 3 4 

10 

20 

𝑡(s) 

𝐹(𝑁) 

= 10 × 3 
= 30 N ⋅ s 

 

  

  

 الزخم القانون  
  

𝑚 =
𝑝

𝛥𝑣
=

100
2

= 50 Kg 
  

 صيغته

 وجدته

𝑝 = 𝑚𝛥𝑣 
  

Kg. m/s 

ةإذا كان زخم درامثال:  Kg 100 ج  · m/s  2وســـــــرعتها m/s ،
 .. تساوي kg فإن كتلتها بوجدة

 الجل: 
  

55 

  

 الزخم القانون  
  

الدفع = 1000 × 80 = 80000 N ⋅ s 
  
  

 صيغته
الدفع = 𝛥𝑝 

، تتجرك من الســـــــكون إلي أن Kg 1000ســـــــيــارة كتلتهــا مثــال: 
، كم مقدار الدفع المؤثر عليها  m/s 80تصل إلي سرعة مقدارها 

Nبوجدة  ⋅ s ؟ 

 الجل: 
  

56 

𝐹𝛥𝑡 = 𝑚𝛥𝑣 
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ن   معًا  سمي  ي   عند التجام ج  سم الثات   سرعة الج 
 بعد التصادم

 القانون
 

 صيغته
 

𝑣𝑓 =  
m1𝑣𝑖1 + m2 𝑣𝑖2

m1 + m2

 
 

 

 وجدته
 

m/s 
 

 بما أن لهم نفس الكتلة فإن .. :الجل
 

𝑣𝑓 =
m𝑣𝑖1

m + m
=

m𝑣𝑖1

2m
=

𝑣𝑖1

2
=

1
2

𝑣𝑖  
 

57 
 

 

 الشغل
 

 القانون
 
 صيغته

 
W = 𝐹𝑑 cos θ 

 
 وجدته

 
J 

 

  °30بزاويــة  N 10فتــاة قــامــت بســـــــجــب صـــــــنــدوق بقوة  مثــال:
 ، كم الشغل؟ m 4لمسافة 

 
  :الجل

 

W = 10 × 4 ×
ξ3
2

= 20ξ3 J 
 

58 
 

 

اذبية  شغل الج 
 

 القانون
 
 صيغته

 
W = 𝐹𝑔𝑑 = 𝑚𝑔𝑑 

 
 وجدته

 
J 

 

من الســـــــكون من ارتفاع  Kg 2ســـــــقطت صـــــــخرة كتلتها  مثال:
10 m  ا بـأن ول؟ علمـً اذبيـة بوجـدة الج  ، مـا مقـدار شـــــــغـل قوة الجـ 

(𝑔 = 10 m/𝑠2). 
 

  :الجل
 W = 2 × 10 × 9.8 = 196 J 

 

59 
 

 

  

 شغل الاجتكاك
  

 القانون
  
 صيغته

  
W = 𝐹K𝑑 = −μk 𝐹N𝑑 

  
 وجدته

  
J 

  
ا كتلته  مثال: بسرعة  10mمسافة  Kg 40يدفع شخص صندوق ً

μkثابتة علي سطح أفقي معامل اجتكاكه الجركي    = ، اجسب  0.1
𝑔)، علمًا بأن  Jشغل مقاومة الاجتكاك بوجدة  = 10 m/𝑠2) . 

 
  الجل:

  

60 
 

W = 40 × 10 × 10 × 0.1 = −400 J 
  

  

 الطاقة الجركية
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝐾𝐸 =

1
2

𝑚𝑣2 
 وجدته  

  
J 

  

  الجل:
  

61 
 

𝐾𝐸 =
1
2

× 2× 12 = 1 J 
  

  

اذبية  طاقة وضع الج 
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝑃𝐸 = 𝑚𝑔ℎ 

  
 وجدته

  
J 

  

كم تكون ،  m 2إلي ارتفـــاع  Kg 1عنـــد رفع كتـــاب كتلتـــه  مثـــال:
ول 𝑔)؟ طاقة الوضع بالج  = 10 m/𝑠2). 

 

  الجل:
  

62 
 

𝑃𝐸 = 1 × 10 × 2 = 20 J 

سم كتلته مثال: الجركية  ما طاقته،  m/𝑠 1 وسرعته Kg 2 ج 
ول؟  بوجدة الج 
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 طاقة الوضع الميكانيكية لنظام القانون 

 

 صيغته

 وجدته

𝐸 = 𝐾𝐸 + 𝑃𝐸  
  

J 

س: مثال ، فما  J 30  وإذا كانت طاقته J 70 م طاقته الميكانيكيةـج 
  ؟مقدار طاقة وضعه

  

 : لجلا

  𝑃𝐸 = 70 − 30 = 40 J 
 

63 

 

 

الجركيةالطاقة  –نظرية الشغل  القانون   

ر مقدار التغي  = 120 − 40 = 80 J 
 

 صيغته

 وجدته

W = 𝛥𝐾𝐸  
  

J 

س: مثال ــــــــيتجرك ج  م علي سطح أفقي، فأثر عليه شغل مقداره ـ
120 J  40 ، فـإذا كـان شـــــــغـل قوة الاجتكـاك عليـه J فمـا مقـدار ،

ي   الطاقة الجركية؟ ر ف   التغي 

 : الجل

  

64 

  

 القدرة القانون  

𝑃 =
6000

5
= 1200 W 

 صيغته

 وجدته

P =
W
𝑡

= 𝐹𝑣 =
𝐹𝑑
𝑡

=
𝑚𝑔𝑑

𝑡
 

  

ي   زمن قدره   J 6000آلة تبذل شــــــغلًا  مقدارهمثال:  ، كم  s 5ف 
 تبلغ قدرتها؟

 الجل: 
  

65 

W 

دة الميكانيكية المثاليةنقوا القانون   ن   الآلات: الفائ   ي 
(IMA) 

IMA صيغته =
𝑑𝑒

𝑑𝑟
 

  

66 

  

دة الميكانيكية نقوا القانون   ن   الآلات: الفائ   (MA)ي 
  

دة الميكانيكية  الفائ 
  

MA صيغته =
𝐹𝑟

𝐹𝑒
 

  
 ..نسبة المقاومة إلي القوة المؤثرة هي مثال: 

 الجل: 
  

67 

  

 الكفاءة القانون  

الكفاءة =
0.6
1.2

× 100 = 50 % 

e صيغته =
WO

Wi
× 100 =

MA
IMA

× 100 

دتهــا الميكــانيكيــة مثــال:  دتهــا الميكــانيكيــة  0.6كفــاءة آلــة فــائــ  وفــائــ 
 .. 1.2المثالية 

 الجل: 
  

69 

  

دة الميكانيكية نقوا القانون   ن   الآلات: الفائ   للآلة المركبةي 
  

دة الميكانيكية للآلة المركبة الفائ  = 4 × 5 = 20 
  

د الميكانيكية جاصل ضرب  صيغته الآلات البسيطة  الفوائ 
 الي ي   تتكون منها

  
ن  آلة مركبة مكونة من آلتمثال:  ن  بســـــــيطت ي  دة الميكانيكية  ي  الفائ 
دة الميكانيكية للآلة المركبة هي 4والثانية  5للأولي   .. ، الفائ 

 الجل: 
  

68 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء  ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي  الفي 
 
 
  

ن       الأمثلة والقواني 
 
 
  

https://t.me/T7siliy


37 

 

 
    

 

  Kإلي   C°التجويل من  
 

 القانون
 

 صيغته
 

𝑡𝑘 = 𝑡𝑐 + 273 
 

 وجدته
 

K 
 

ة جرارة مقياس كلفن الي ي   تقابل  مثال:  هي .. C°21درج 
 

  :الجل
 t𝑘 = 21 + 273 = 294 K 

 

70 
 

 

  C°إلي  Kالتجويل من 
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑡𝑐 = 𝑡𝑘 − 273 

 
 وجدته

 
°C 

 

ة الجرارة  مثال:  تساوي علي مقياس السلسيوس .. K 100درج 
 

  :الجل
 𝑡𝑐 = 100 − 273 = −173 °C 

  

71 
 

 

 كمية الجرارة المكتسبة أو المفقودة
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑄 = 𝑚𝐶∆𝑇 

 
 وجدته

 
J 

 
اجسب كمية الطاقة الي ي   تفقدها قطعة معدنية كتلتها  مثال:

0.5 Kg  20انخفضـــــــــت جرارتهـــا بمقـــدار K  وفقـــدت طـــاقـــة
 .. J 376بمقدار 

 
  :الجل

 

72 
 

𝑄 = 0.5 × 376 × 20 = 3760 J 
 

 

 الجرارة الكامنة للانصهار
 

 القانون
 
 صيغته

 
Q = mHf 

 
 وجدته

 
J 

 

73 
 

ول اللازمة لانصـــــــهار  مثال:   Kg 0.5اجســـــــب كمية الجرارة بالج 
ا بـــأنمن الـــذهـــب،  الجرارة الكـــامنـــة لانصـــــــهـــار الـــذهـــب  علمـــً

6.3 × 104 J/Kg . 

  الجل:
  𝑄 = 0.5 × 6.3 × 104 = 3.15 × 104 J 

  

  

 الكامنة للتبخرالجرارة 
  

 القانون
  
 صيغته

  
Q = 𝑚Hv  

  
 وجدته

  
J 

  

  

 ) ي  روت  ي   للديناميكا الجرارية )الإني   القانون الثات 
  

 القانون
  
 صيغته

  
∆S =

𝑄
T

 
  

 وجدته
  

J/K 
  

ي   لكمية ماء اكتسبت جرارة  مثال: روت  ي   الإني  ر ف  اجسب مقدار التغي 
 . C° 27عند   J 600مقدارها  

  الجل:
  

∆S =
600

27 + 273
=

600
300

= 2 J/K 
 
 

74 
  

  

 القانون الأول للديناميكا الجرارية 
  

 القانون
  
 صيغته

  
∆𝑈 = Q − W  

  
 وجدته

  
J 

  

75 
  

76 
  

  

 الكثافة
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝜌 = m

V
  

 وجدته 
  

Kg/m3 
  

77 
  

 كثافة المادة هي .. مثال:

  الجل:
مها    كتلتها بالنسبة لجج 
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 الضغط القانون 

 

 صيغته

 وجدته

P =
𝐹
A

 
  

N/m2  

س: مثال ، إن الضغط   m2 2ومساجة قاعدته kg 5  م كتلتهــــــــج 
 .. الذي يؤثر به علي سطح موضوع عليه

(𝑔 = 10) m/s2 . 

 : لجلا

  
𝑃 =

5 × 10
2

= 25 N/m2  

 

78 

 

 القانون العام للغازات القانون 

1 × 5
500

=
100 × V2

1000
   ⇒    V2 = 0.1 L 

  

 صيغته
P1V1

T1
=

P2V2

T2
 

  
ن  : مثال ي  م عينة من غاز الأكسج  ة  atm 1وضغطها  L 5  جج  ودرج 

ة الجرارة إلي  atm 100، فإذا زاد الضغط إلي K 500جرارتها  ودرج 
1000 K م العينة سيصبح  .. ، فإن جج 

 : الجل

  

79 

  

اي لوساك القانون    قانون ج 

5
200

=
P2

300
   ⇒    P2 = 7.5 Pa 

P1 صيغته

T1
=

P2

T2
 

  
ة جرارة  pa 5إطار ضـــغط الهواء فيه مثال:  فإذا  K 200عند درج 

ة الجرارة  ديدة؟ K 300أصبجت درج  مة ضغط الهواء الج   ، ما قي 

 الجل: 
  

80 

 قانون بويل القانون  

P1V1 صيغته = P2V2  

81 

  

  شارلقانون  القانون  

2
300

=
V2

150
⇒   V2 = 1 L 

V1 صيغته

T1
=

V2

T2
 

  
م عينة من الغاز مثال:  ة جرارة  𝐿 2إذا كان جج  ، k 300 عند درج 

مها عند   ؟ k 150فكم يكون جج 

 الجل: 
  

82 

 مبدأ باسكال القانون  

𝐹1 صيغته

𝐴1
=

𝐹2

𝐴2
 

84 

  

 قانون الغاز المثالي    القانون  

 قانون الغاز المثالي   

  

PV صيغته = nRT 

PVالعلاقة الرياضية مثال:  = nRT .. تمثل 

 الجل: 
  

83 

  100 × 4 = 200 × V2   ⇒   V2 = 2 L 
  

مهامثال:  ، pa 100 وضـــــــغطها  𝐿 4 كمية من غاز الهيليوم جج 
مها إذا ارتفع ضـــــــغطها إلي  ة ا علمً  pa 200اجســـــــب جج  بأن درج 

 .جرارتها ثابتة

 الجل: 
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سم ع علي ج   جساب ضغط المائ 
 

 القانون
 

 صيغته
 

P = ρℎ𝑔  
 

 وجدته
 

N/m2 
 

  :الجل
 

P = 5 × 10 × 1000 = 50 × 103 N/m2 
 

85 
 

 

 قوة الطفو
 

 القانون
 
 صيغته

 
Fالطفو = ρع  V𝑔المائ 

 
 وجدته

 
N 

 

مه  مثال: سم جج  ي   ماء كثافته  m3 0.5إذا غمر ج   ف 
 1000 Kg/m2الطفو قوة اجسب. (𝑔 = 10 m/𝑠2) 

 
  :الجل

 Fالطفو = 0.5 × 1000 × 10 = 5000 N 
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 معامل الي مدد الطولي  
 

 القانون
 

 صيغته
 

𝛼 =
∆L

L∆T
 

 
 وجدته

 
1/ C °  

 

87 
 

ي   الشكل بركة مملوءة بماء كثافته  ف 
 1000 Kg/m3 ،  كم الضغط عند نقطةA ؟ 

(𝑔 = 10 m/𝑠2) . 
 

 

ميمعامل   الي مدد الجج 
 

 القانون
 

 صيغته
 

𝛽 =
∆V

V∆T
 

 
 وجدته

 
1/ C °  

 

88 
 

10 m 
A 

5 m 

  

مي والطولي   ن   عامل الي مدد الجج   العلاقة بي 
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝛽 = 3𝑎 

  
 وجدته

  
1/ C °  

  

9معــامــل الي مــدد الطولي    مثــال: × 10−6 Kg  فكم يكون معــامــل
مي؟  الي مدد الجج 

 
  الجل:

  

89 
 

𝛽 = 3 × 9  × 10−6 = 27 × 10−6 1/ C °  
 

  

 قانون هوك
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝐹 = −𝑘𝑥 

  
 وجدته

  
N 

  

  الجل:
 

90 
 

𝐹 = 0.5 × 300 = 150 N 
  

  

ي   نابض  طاقة لوضع المرونية ف 
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝑃𝐸𝑠𝑝 =

1
2 𝑘𝑥2 

  
 وجدته

  
J 

  

فما مقدار طاقة  N/m 10000 إذا علمت ثابت النابض مثال:
 ؟ m 0.01 وضع المرونية المخزنة به عند استطالته

 
  الجل:

  

91 
 

𝑃𝐸𝑠𝑝 =
1
2

× 10000 × (0.01)2 = 0.5 J 

سم بطرف نابض فاستطال بمقدار مثال: ، فإذا  m 0.5 عُلق ج 
فإن مقدار القوة المؤثرة علي ،  N/m 300 كان ثابت النبض

 النابض بوجدة النيوتن تساوي ..
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 الزمن الدوري للبندول
 

 القانون
 

 صيغته
 

𝑇 = 2𝜋ඨ
l
𝑔

 

 وجدته 
 

s 
 

اذبية  Lطول خيط بندول بسيط  مثال: ، فإن  𝑔يساوي تسارع الج 
 هو ..  Sالزمن الدوري له بوجدة 

 
  :الجل

 T = 2𝜋 
 

92 
 

 

ه  سرعة الموج 
 

 القانون
 
 صيغته

 
𝑣 =

𝑑
𝑡

 
 

 وجدته
 

m/s 
 

اه يبعد عنه  مثال: ا باتج  ا عالي ً ، وسمع  m 510أطلق أجمد صوئ ً
 ، كم سرعة الصوت ؟  s 3صدى صوته بعد 

 
  :الجل

 
𝑣 =

510 × 2
3

= 340 m/s 
  

93 
 

 

ردد  الي 
 

 القانون
 
 صيغته

 𝑓 =
ازت  ر   عدد الاهي 

 الزمن
=

1
𝑇

 
 وجدته 

 
HZ 

 

ة زمنها الدوري  مثال:  ؟ HZما ترددها بوجدة  s 10موج 
 

  :الجل
 

94 
 

𝑓 =
1

10
= 0.1 HZ 

 

ة ســرعتها   مثال: ، كم طولها  HZ 0.5وترددها    m/s 165موج 
ر؟ ي بوجدة المي   الموج 

  الجل:
  λ =

165
0.5

= 330 m 
  

  

اه( ي   نفس الاتج  ر دوبلر )ف   تأثي 
  

 القانون
  

 صيغته
  

𝑓𝑑 = 𝑓𝑠 ൬
𝑣 − 𝑣𝑑

𝑣 − 𝑣𝑠
൰ 

  

 وجدته
  

Hz 
  

اه نفســـــه وبالســـــرعة نفســـــها، فإذا  مثال: تتجرك ســـــيارتان بالاتج 
ردد   ـــذي  Hz 450أنطلق بوق الســـــــيـــارة الأولي بي  ردد ال ، فمـــا الي 
د الســيارة الثانية بوجدة  ؟ علمًا أن ســرعة الصــوت  Hzيســمعه قائ 

. 343 m/s  
 

  الجل:
  𝑓𝑑 = 450 × ൬

343 − 𝑣
343 − 𝑣

൰ = 450 Hz 
 

  

ة   جرارة معينةسرعة الصوت عند درج 
  

 القانون
  
 صيغته

  
𝑣 = 331 + 0.6T  

  
 وجدته

  
m/s 

  

96 
  

97 
  

  

ردد ي والي  ن   الطول الموج   العلاقة بي 
  

 القانون
  
 صيغته

  
λ =

𝑣
𝑓

 
 وجدته  

  
m 

  

95 
  

وي    𝑣إذا علمت أن سرعة الصوت   مثال: ة الصفر المي  عند درج 
331 m/s  0.6، وأن سرعة الصوت تزداد بمقدار m/s  لكل

ية واجدة، فإن سرعة الصوت إذا كانت  ر  ة سيلي  زيادة بمقدار درج 
ة الجرارة   تساوي .. C° 10درج 

  الجل:
  𝑣 = 331 + 0.6 × 10 = 337 m/s  
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اه( ي   عكس الاتج  ر دوبلر )ف  ن   دوبلر: تأثي   قواني 
 

 القانون
 

 صيغته
 

 وجدته
 

Hz 
 

 
  :الجل

 

98 
 

 𝑓d = 𝑓s ൬
𝑣 + 𝑣d

𝑣 − ss
൰ 

 

 

ي    ر دوبلر ف  ن   دوبلر: تأثي   الضوءقواني 
 

 القانون
 

 صيغته
 

 وجدته
 

Hz 
 

 مثــال:

 .. 
 

  :الجل
 

99 
 

 𝑓المراقب = f ቀ1 ±
𝑣
c

ቁ 

 

 

ن   دوبلر:   انزياج )إزاجة( دوبلرقواني 
 

 القانون
 

 صيغته
 

 وجدته
 

Hz 
 

ي و  𝜆إذا كان  مثال: السرعة  vسرعة الضوء و  Cهي الطول الموج 
النســـــــبية للمصـــــــدر المراقب، فإن قانون انزياج دوبلر إذا تجرك 

عطى بالصيغة ..  المراقب والمصدر مبتعدين ئ ُ
 

  :الجل
 

100 
 

∆𝜆 = ±
𝑣
c

𝜆 
 

∆𝜆 = (𝑣/c)𝜆 
 

ر من مة أكي   Hz 450  أي قي 
 

ة  تردد الموج 
 

  

ي   الأنابيب المفتوجة ن   ف   الرني 
  

 القانون
  

 صيغته
  

 λn =
2L
n

 
  
 

 وجدته
  

m 
  

عادل .. مثال: ي   جالة اتزان ئ ُ ي   مفتوج ف   أقصر طول لعمود هوات 

  الجل:
  

101 
 

  

 الاستضاءة
  

 القانون
  

 صيغته
  

E =
P

4𝜋𝑟2 =
I

𝑟2 
  

 وجدته
  

lx 
  

د الاستضاءة بوجدة اللوكس علي مسافة مثال:  أسفل  m 2أوج 
ي     .. lm 1600مصباج تدفقه الضوت 

  الجل:
  

103 
 

E =
1600

4 × π × 22 =
100

π
 

ن   nجيث   هو عدد الرني 
  

ة  نصف موج 
  

  

ي   الأنابيب المغلقة ن   ف   الرني 
  

 القانون
  

 صيغته
  

 λn =
4L
m

 
  
 

 وجدته
  m = 2n − 1 

  

ي   مغلق يساوي .. مثال:  أقصر طول لعمود هوات 

  الجل:
  

102 
 

ن   nجيث   هو عدد الرني 
  

1
4

 λ 
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سم خلف مركز التكور  1 الج 
 

 جالات المرآة المقعرة

ن   مركز  البؤرةالتكور و بي 

 صغرة، جقيقية، مقلوبةم

سم علي مركز التكور  2 الج 
 

ي   مركز التكور  ف 

سم  جقيقية، ،تساوي أبعاد الج 
 مقلوبة 

 

  
  

سم  الج 

C F 

 الصورة

M 

ن   مركز التكور و البؤرة سم بي   3 الج 
 

 خلف مركز التكور

رة  جقيقية، مقلوبة ،مكي 
 

 

F 
M 

سم  الج 

 الصورة

C 

F 
M 

سم  الج 

 الصورة

C 

سم علي البؤرة  4 الج 
 

 موقع الصورة  

 صفات الصورة  

ي   المالانهاية  ف 

سم صورة  لا يتكون للج 

F 
M 

سم  الج 

C 

 موقع الصورة  

 صفات الصورة  

 موقع الصورة  

 صفات الصورة  

 موقع الصورة  

 صفات الصورة  

سم  ن   البؤرة والمرآةالج  بي   5 
  

 موقع الصورة  

 صفات الصورة  

 خلف المرآة
 )تتكون من امتدادات الأشعة(

 معتدلةة، خياليرة، كي  م

F 

M 
سم  الصورة C الج 

سم  ي   المالانهاية )الج   6 (∞ف 
  

 موقع الصورة  

 الصورةصفات   

 البؤرة علي

دا )تظهر  مصغرة ج 
كنقطة( ، جقيقية، 

 مقلوبة

 
 c F 

M 

 ةجدبالمرآة الم ةجال

ي   أي مكان     سم يكون ف   جالة واجدة: الج 

 موقع الصورة  

 صفات الصورة  

 خلف المرأة المجدبة

 مصغرة، خيالية، معتدلة

F 
 

سم الصورة    C الج 
M 

ي   المرآة المجدبة• يس ينعكس  :ف  الشعاع الساقط الموازي للمجور الرئ 
 .خلف المرأة Fعنها، ويمر امتداد الانعكاس بالبؤرة 
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 خلف مركز التكور

التكورعلي مركز   

ن   البؤرة ومركز التكور  بي 

 علي البؤرة

البؤرة قبل  

ي   أي مكان  ف 

سم  صفات الصورة موقع الصورة موقع الج 

 مصغرة، جقيقية، مقلوبة

 مساوية، جقيقية، مقلوبة

رة، جقيقية، مقلوبة  مكي 

سم  لا تتكون صورة للج 

رة،  خيالية، معتدلة مكي 

دًاغمص  )تظهر كنقطة(، جقيقية، مقلوبة  رة ج 

 مصغرة، خيالية، معتدلة

ن   البؤرة ومركز التكور  بي 

 علي مركز التكور

 خلف مركز التكور

 خلف المرآة )خيالية(

 علي البؤرة

 خلف المرآة 

ي   المالانهاية  (∞) ف 

 المرآة

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 المقعرة
 )عدسة مجدبة(

 المجدبة
 1 )عدسة مقعرة(

دول ملخص لجالات المرايا  ج 

ي   المالانهاية  (∞) ف 

 Fأقل من 

F C M 

ن   Fعلي  ي   أي مكان Cخلف  Cعلي   F و   C  بي  سم ف   موقع الج 

 موقع الصورة

 مصغرة،
 جقيقية،
 مقلوبة

 Cعلي 
 مساوية،
 جقيقية،
 مقلوبة

 Cخلف 
رة،   مكي 

 جقيقية،
 مقلوبة

 لا تتكون 
 صورة

سم   للج 

 خلف المرآة
رة،  مكي 
 خيالية،
 معتدلة

 خلف المرآة
 مصغرة،
 خيالية،
 معتدلة

)العدسة المقعرة( جالات المرآة المقعرة جالة المرآة المجدبة  

صفات 
 الصورة

ن     F و   C  بي 

 ملخص رسومي شامل لجالات المرايا
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ي   الفراغ  سرعة الضوء ف 

اذبية  تسارع الج 

 ثابت بلانك

رون  شجنة الإلكي 

 ثابت كولوم

ي   الهواء عند )   (C° 20سرعة الصوت ف 

اذية العام  ثابت الج 

رون  كتلة الإلكي 

ي   يات  ر   الثابت الفي 

 ثابت الغاز المثالي  

روتون  كتلة الي 

مة  رمز الوجدة القي 

3 × 108 

9.8 

6.626 × 10−34 

1.6 × 10−19 

9 × 109 

343 

6.67430 × 10−11 

9.1 × 10−31 

1.67 × 10−27 

0.082 

m/s 

m/s2 

J ∙ s 

C 

N ∙ m2/C2 

m/s 

m3/(Kg ∙ 𝑠2) 

Kg 

Kg 

L ∙ atm/(mol ∙ K) 

ب جفظها مؤشر عليها بلون اصفر  الثوابت الي ي   يج 
ي   السؤال ي   كمعطى ف  مان(  ،)قد تأت   ولكن للص 

بقية الثوابت لست مطالب بجفظها، عند ورودها 
ي   السؤال   ي   الاختبار تكون كمعطى ف   ف 
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 الكميات القياسية 

ية                                           الوجدة الأساسية                                                                               يائ  ر   رمز الوجدة                 الكمية الفي 

 الطول  
  

 الكتلة

  

  

 Kg  

m  

1 
  

ر  مي 
  

رام   كيلو ج 

 الزمن
  

s  ثانية 
  

  

  

  

  

C (A ∙ s) 

 الكثافة
  

Kg/ m3 
 

م
 
3   ൗكغم

  

ردد  الي 
  

Hz (1/ s ) 
 

 هرتز
  

 الجرارة النوعية
  

J (Kg ∙ K) ول/ كغ .كلفن  ج 
  

  

ي  الطول الموج 
  

m ر  مي 
  

 زاوية الدوران
  

rad راديان 
  

ة الجرارة  درج 

ي    التيار الكهربات 
  
  

 المسافة

 الشغل
  

ية  السعة الكهربائ 
  

K 

A 

m  

J (Kg ∙ m2/s2) 
 

W ( J/ s) القدرة 
  

 الضغط
  

Ω (V/ A ) 

F (C/ V) 
 

Pa (N/ m2 ) 

 كلفن

ر  أمبي 
  

ر  مي 

ول  ج 
  

 فاراد
  

 واط
  

 باسكال
  

 كمية المادة
  

mol مول 
  

 شدة الإضاءة
  

cd معة  س 
  

 السرعة العددية
  

m/s ر/ ثانية  مي 
  

 الطاقة
  

J (Kg ∙ m2/s2) ول  ج 
  

ية  الشجنة الكهربائ 
  

 كولوم
  

V (W/ A)    ي هد الكهربات   الج 
  

 فولت
  

يةالمقاومة   الكهربائ 
  

 أوم
  

 التدفق المغناطيسي  
  

 ــ ــ ــ
  

 ــ ــ ــ
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء   ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي الفي 
 
 
  

ية   يائ  ر   الكميات الفي 
  
  
  
  

https://t.me/T7siliy


22 

 

  

هة   الكميات المتج 

ية الكمية                             يائ  ر   الوجدة رمز                                                                   الأساسية الوجدة                                           الفي 

هة    السرعة المتج 
  

 الزخم

 الإزاجة

ي     ال الكهربات   المج 
  

 العزم

 التيار السطجي  
  

m 

m/s  

 Kg ∙ m/s 

N/C 

N ∙ m  

A/m 

2 
  

ر/ ثانية  مي 
  

 كغم .م/ث
 

ر  مي 

 نيوتن/ كولوم
  

ر   نيوتن. مي 
 

ر ر/ مي   أمبي 
  

 التسارع
  

m/s2  ثانية
 
2 ر ൗمي    

 القوة  
  

N (Kg ∙ m/s2) نيوتن 
  

ال المغناطيسي    المج 
  

T ൫N/(A ∙ m)൯ تسلا 
  

 الدفع  
  

N ∙ s  نيوتن. ثانية 
  

اذبية    تسارع الج 
  

m/s2 ثانية
 
2 ر ൗمي    

 القوة المغناطيسية
  

N نيوتن 
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ن    ياءقواني  ر   أولي ثانوي في 

 ملاجظات                                 اسم القانون                                                                 القانون                                                الرقم           

  

  2  
  

هة المتوسطة  السرعة المتج 
  

3  
  

ه المتوسط  التسارع المتج 
 

 الإزاجة

  4  
  

ي   للسرعات  المتوسط الجسات 
  

6  
  

 معادلات الجركة

  

8  
  

ال  ي   مج  معادلات الجركة ف 
اذبية  الج 

  
  

𝑣f =  𝑣i  +  𝑔t 
 

10  
  

11  
  

ن    قواني 
 نيوتن

  

𝐹المجصلة =  صفر

12  
  

ي    نيوتن الثات 
  

𝐹المجصلة = 𝑚𝑎 

 

1 ∆d =  df −  di   :الوجدةm  

𝑣ҧ =   
∆𝑑
∆t

 =
𝑑f − 𝑑i

tf −  ti
   

 

  m/sالوجدة: 

𝑎ത =   
∆v
∆t

 =
𝑣f − 𝑣i

tf −  ti
  m/s2الوجدة:    

𝑣𝑓
2  =  𝑣𝑖

2  + 2𝑎 ∆𝑑 

𝑣ത =
𝑣1 +  𝑣2

2
  m/sالوجدة:    

𝑣f =  𝑣i  +  𝑎t 

∆𝑑 =  𝑣it +  
1
2

𝑎t2  

5  
  

7  
  

  m/sالوجدة: 

  m/sالوجدة: 

  mالوجدة: 

9 
  

𝑣f
2  =  𝑣i

2  + 2𝑔 ∆𝑑 
 

∆𝑑 =  𝑣𝑖𝑡 +  
1
2

𝑔𝑡2 

 

  m/sالوجدة: 

  m/sالوجدة: 

  mالوجدة: 

 نيوتن الأول
  

 نيوتن الثالث
  

13 
  

𝐹B   ي A ف  = −𝐹A   ي B ف   

 

  Nالوجدة: 

 Nالوجدة: 

  Nالوجدة: 

ن       القواني 
  
  
  
  

ياء   ر   2025، تجصيلي   علمي الفي 
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16 

 القوة العمودية 17

19 

21 
  

هات متعامدة  متج 

ه 22    المركبة الأفقية لمتج 
  

23 
  

ه  المركبة العمودية لمتج 
  

  

26 

ن    قواني 
 الاجتكاك

14 

𝑓𝑘 = 𝜇𝑘 𝐹𝑁 

𝐹الظاهري = 𝑚(𝑔 + 𝑎)  
 

 Nالوجدة: 
 المصعد يتسارع للأعلي

اه ي   عكس الاتج   ف 

 

𝐹الظاهري = 𝐹𝑔 = 𝑚𝑔  
 

 𝐹𝑁 = 𝐹𝑔 ± 𝐹أي قوة مؤثرة  

𝑅 = 𝐴 − 𝐵  

 

𝑅2 = 𝐴2 +  𝐵2
 

𝐴𝑥 = 𝐴  𝑐𝑜𝑠 𝜃  
 

𝐴𝑦 = 𝐴 𝑠𝑖𝑛 𝜃  
 

 Nالوجدة: 
المصعد متوقف أو يتجرك 

 بسرعة ثابتة

 Nالوجدة: 
 

 15 جالات المصعد 
𝐹الظاهري = 𝑚(𝑔 − 𝑎)  

 

 Nالوجدة: 
 المصعد يتسارع للأسفل

20 
  

𝑅2  بينهما زاوية = 𝐴2 +  𝐵2 − 2𝐴𝐵 𝑐𝑜𝑠 𝜃  

18 
  

اه ي   نفس الاتج  𝑅 ف  = 𝐴 + 𝐵  * 

مجصلة 
هات  المتج 

ه  الوجدة: تختلف جسب المتج 

هالوجدة: تختلف جسب   المتج 

 

ه  الوجدة: تختلف جسب المتج 

 

ه  الوجدة: تختلف جسب المتج 
 

ه باستخدام مركبتيه 24    مجصلة المتج 
  

𝐴 = 𝐴𝑥 +  𝐴𝑦 

ه المجصل 25  زاوية المتج 
  

θ = tan−1 ൬
Ay

Ax
൰ 

ه  الوجدة: تختلف جسب المتج 
 

ه  الوجدة: تختلف جسب المتج 
 

هالوجدة: تختلف جسب  المتج   

 

ات  الوجدة: الدرج 

 

27 

 اجتكاك جركي  
  

ي    اجتكاك سكوت 
  

𝑓𝑠 ≤ 𝜇𝑠𝐹𝑁 

 Nالوجدة: 
 

 Nالوجدة: 
 

ل 28  التسارع علي مستوى مائ 
  

𝑎 = 𝑔 𝑠𝑖𝑛 𝜃 − 𝜇𝑘𝑔  𝑐𝑜𝑠 𝜃 
  m/s2الوجدة: 

 
 وعندما انعدام الاجتكاك )سطح أملس(

𝑎يصبح القانون:  = 𝑔 𝑠𝑖𝑛 𝜃 
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  30 
ية  السرعة الابتدائ 

 لمقذوفالرأسية 

31 

ية
زاو

ت ب
وفا

قذ
 الم
ن  
اني 
قو

 

ية  السرعة الابتدائ 
 لمقذوفالأفقية 

  35 

36 
  

طية  السرعة المماسية الج 

  السرعة الزاوية 37  

38 
  

 القوة المركزية

هة النسبية 39     السرعة المتج 

  

29 

𝑣𝑎∕𝑐 = 𝑣𝑎∕𝑏 + 𝑣𝑏∕𝑐  

 m∕s الوجدة:

𝑎𝑐 التسارع المركزي =
𝑣2

𝑟
= 𝜔2𝑟 =

4𝜋2𝑟
𝑇2  

𝑣 = 𝑟𝜔 

𝜔 =
2𝜋
𝑇

 

 𝐹 = 𝑚𝑎𝑐   

𝑣𝑦𝑖 = 𝑣𝑖 sin 𝜃  :الوجدةm∕s 

 زمن أقصي ارتفاع للمقذوف

 أقصي ارتفاع للمقذوف

 زمن تجليق المقذوف

 المدى الأفقي للمقذوف

𝑡أقصي   ارتفاع = −𝑣𝑖 sin 𝜃
𝑔  sالوجدة:   

𝑦𝑚𝑎𝑥 = −𝑣𝑖
2 𝑠𝑖𝑛2 𝜃

2𝑔
 mالوجدة:   

𝑡൫الرجلة൯التجليق
′ = 2 × 𝑡الوجدة:   أقصي   ارتفاعs 

𝑅 = 𝑣𝑖 𝑐𝑜𝑠 𝜃 × 𝑡′  :الوجدةm 

32 

33 

34 

 m∕s2الوجدة: 

 m∕sالوجدة: 

 rad∕sالوجدة: 

 Nالوجدة: 

 m∕sالوجدة: 

𝑣𝑥𝑖 = 𝑣𝑖 cos 𝜃 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء   ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي الفي 
 
 
  

ن      القواني 
  
  
  
  

https://t.me/T7siliy


12 

 

  

ن    ياءقواني  ر  ي    في   ثانوي ثات 

 ملاجظات                            اسم القانون                                                                   القانون                                                     الرقم           

 

  

ة  الإزاجة الزاوئ  
  

ية
ذب
لج ا
  ا
ن 
اني 
قو

 

 العزم  
  

 sأو  mالوجدة:  40

  radالوجدة: 

𝑑 = 𝑟 × 𝜃    :الوجدةm  

.Nالوجدة:  m  

 قانون كبلر الثالث
  

൬
𝑇𝑎

𝑇𝑏
൰

2

= ൬
𝑟𝑎

𝑟𝑏
൰

3
 

ي   ذب الكوت   قانون نيوتن للج 
  

  Nالوجدة: 

 الزمن الدوري لقمر صناعي
  

اذبية الأرضية  تسارع الج 
  

اذبية عند   ارتفاع مختلفتسارع الج 
  

41 

42 

43 

44 

𝑇 = 2𝜋ඨ
𝑟3

𝐺𝑚𝐸
  sالوجدة:   

  m/s2الوجدة: 

  m/s2الوجدة: 

45 

ية
زاو

ت ال
ميا

الك
 

𝜃 =  2𝜋 ×  عدد الدورات

46 

47 

48 

 السرعة الزاوية
  

rad∕s  𝜔الوجدة:  =
∆𝜃
∆𝑡

 

 التسارع الزاوي
  

rad∕s2  𝛼الوجدة:  =
∆𝜔
∆𝑡

 

ردد الزاوي  الي 
  

rad∕s  𝑓الوجدة:  =
𝜔
2𝜋

 

49 

ية
زاو

بال
ية 
ط لج 

ط ا
رب

 

 الإزاجة
  

𝑣 = 𝑟 × 𝜔  :الوجدةm∕s  50 السرعة 
  

𝑎 = 𝑔 ቀ
𝑟𝐸

𝑟
ቁ

2
 

 التسارع m∕s2  51الوجدة: 
  

52 𝜏 = 𝐹𝐿 = 𝐹𝑟 sin 𝜃  

 العزوممجصلة 
  

𝑚1𝑟1 53 -الوجدة:  = 𝑚2𝑟2  

𝑔 =
𝐺𝑚𝐸

𝑟𝐸
2  

𝐹 = 𝐺
𝑚1𝑚2

𝑟2  

𝑎 = 𝑟 × 𝛼 
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ن      القواني 
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 الزخم 55  

56 

 الدفع

  57 

58 
  

 الشغل

اذبية 59    شغل الج 

60 
  

 الاجتكاكشغل 

 الطاقة الجركية 61  

  

54 

𝐾𝐸 =
1
2

𝑚𝑣2 

.N الوجدة: s 

 W = 𝐹𝑑 cos 𝜃  

W = 𝐹𝑔𝑑 = 𝑚𝑔𝑑  

 W = −𝐹𝑘𝑑 = −𝜇𝑘𝐹𝑁𝑑  

𝑝 = 𝑚∆𝑣 Kg. m∕s 

 -الوجدة: 

 Jالوجدة: 

 Jالوجدة: 

 Jالوجدة: 

 Jالوجدة: 

الدفع = 𝐹∆𝑡 

 نظرية الدفع والزخم

𝑣𝑓 =
(𝑚1𝑣1𝑖 + 𝑚2𝑣2𝑖)

(𝑚1 + 𝑚2)  
ي   عند التجام  سم الثات  سرعة الج 
ن   معًا بعد التصادم سمي   ج 

الدفع = ∆𝑝 

𝐹∆𝑡 = 𝑚∆𝑣 

 m∕sالوجدة: 

اذبية 62 𝑃𝐸  طاقة وضع الج  = 𝑚𝑔ℎ  :الوجدةJ 

  63 
طاقة الوضع الميكانيكية 

 لنظام

  

𝐸 = 𝐾𝐸 + 𝑃𝐸  Jالوجدة:  

W الطاقة الجركية-الشغلنظرية  64 = ∆𝐾𝐸  :الوجدةJ 

 القدرة 65  

  
P =

W
𝑡

= 𝐹𝑣 =
𝐹𝑑
𝑡

=
𝑚𝑔𝑑

𝑡
 Wالوجدة:  

66 

ت
لآلا
  ا
ن 
اني 
قو

 

IMA =
𝑑𝑒

𝑑𝑟
دة الميكانيكية المثالية ) -الوجدة:    ( IMAالفائ 

  

67 MA =
𝐹𝑟

𝐹𝑒
دة الميكانيكية ) -الوجدة:    ( MAالفائ 

  

دة الميكانيكية  -الوجدة:  68  للآلة المركبةالفائ 

  

د الميكانيكية  جاصل ضرب الفوائ 
 للآلات البسيطة الي ي   تتكون منها

  

69 𝑒 =
W0

W𝑖
× 100 =

𝑀𝐴
𝐼𝑀𝐴

×  الكفاءة -الوجدة:  100
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 القانون الأول للديناميكا الجرارية
  

 Kإلي  ° C منالتجويل  Kالوجدة:  70
  

 ° Cالوجدة: 

 كمية الجرارة المكتسبة أو المفقودة
  

 الجرارة الكامنة للانصهار
  

 الجرارة الكامنة للتبخر
  

71 

72 

73 

74 

75 

ي   للديناميكا الجرارية 76  القانون الثات 
) ي  روت   )الإني 

 

∆S =
Q
T

 

Q = mC∆T 

TC = TK − 273 

TK = TC + 273 

 ° Cإلي  K منالتجويل 
  

𝑄 = 𝑚𝐻𝑓  

𝑄 = 𝑚𝐻𝑣  

∆U = Q − W 

 Jالوجدة: 

 Jالوجدة: 

 Jالوجدة: 

 Jالوجدة: 

 J/Kالوجدة: 
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ن    ياءقواني  ر   ثانوي ثالث في 

 ملاجظات                                   اسم القانون                                                                   القانون                                              الرقم           

 

 قانون شارل
  

 الكثافة Kg/m3الوجدة:  77
  

 N/m2الوجدة: 

 القانون العام للغازات
  

اي لوساك  قانون ج 
  

 قانون بويل
  

78 

79 

80 

81 

82 

 قانون الغاز المثالي   83
 

F1

A1
=

F2

A2
 

P1V1

T1
=

P2V2

T2
 

P =
F
A

 

ρ =
m
V

 

 الضغط
  

V1

T1
=

V2

T2
 

P1V1 = P2V2 

PV = n RT 

 N/m2الوجدة: 

 مبدأ باسكال
 

سمجساب  ع علي ج  ضغط المائ   
 

 قوة الطفو
 

 معامل الي مدد الطولي  
 

مي  معامل الي مدد الجج 
 

مي والطولي   ن   معامل الي مدد الجج   العلاقة بي 
 

 قانون هوك
 

P = ρh𝑔 

𝑎 =
∆L

L1∆T
 

𝛽 =
∆V

V1∆T
 

𝛽 = 3𝛼 

𝐹 = −𝑘𝑥 

 Nالوجدة: 

/1الوجدة:  𝐶 ° 

/1الوجدة:  𝐶 ° 

/1الوجدة:  𝐶 ° 

 Nالوجدة: 

84 

86 

87 

85 

88 

89 

90 

P1

T1
=

P2

T2
 

F ولطفا = ρع  V𝑔المائ 
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ة جرارة   معينةسرعة الصوت عند درج 
  

ي   نابض Jالوجدة:  91  طاقة الوضع المرونية ف 
  

ة m/sالوجدة:   سرعة الموج 
  

ردد  الي 
  

ردد ي والي  ن   الطول الموج   العلاقة بي 
  

92 

93 

94 

95 

96 

97 

اه( ي   عكس الاتج  ر دوبلر )ف   تأثي 
 

𝑣 =
d
t

 

𝑇 = 2𝜋ඨ
𝑙
𝑔

  

PEsp =
1
2

𝑘𝑥2 

 الزمن الدوري للبندول
  

𝑣 = 331 + 0.6T 

λ =
𝑣
f

 

𝑓𝑑 =  𝑓𝑠 ൬
𝑣 − 𝑣𝑑

𝑣 − 𝑣s
൰

 
 

ي   الضوء ر دوبلر ف   تأثي 
 

 انزياج )إزاجة( دوبلر
 

ي   الأنابيب المفتوجة ن   ف   الرني 
 

ي   الأنابيب المغلقة ن   ف   الرني 
 

 الاستضاءة
 

 شدة الضوء
 

 سرعة الضوء
 

𝜆𝑛 =
2L
n

 

𝜆𝑛 =
4L
m

 

E =
P

4πr2 =
I

r2 

I =
P

4π
 

 mالوجدة: 

 Ixالوجدة: 

98 

100 

101 

99 

102 

103 

104 

f =
ازات ر  عدد الاهي 

الزمن
=

1
T

 

∆𝜆 = ±
𝑣
𝑐

𝜆 
لر
وب
  د
ن 
اني 
قو

 

105 

اه( ي   نفس الاتج  ر دوبلر )ف   تأثي 
 

𝑓𝑑 =  𝑓𝑠 ൬
𝑣 + 𝑣𝑑

𝑣 − 𝑣s
൰

 
 

fالمراقب =  f ቀ1 ±
𝑣
c

ቁ
 
 

c = 𝜆𝑓 

 sالوجدة: 

 Hzالوجدة: 

 mالوجدة: 

 m/sالوجدة: 

 Hzالوجدة: 

 Hzالوجدة: 

 Hzالوجدة: 

 mالوجدة: 
ن   nجيث:   هو عدد الرني 

 

 mالوجدة: 
ن   nبجيث:   هو عدد الرني 
mو  = 2n − 1  

 

 cdالوجدة: 

 m/sالوجدة: 
 تساوي cسرعة الضوء 

3 × 108 m/𝑠 
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106 
  

ن   البعد  العلاقة بي 
 البؤري ونصف القطر

  

 قانون مالوس

  
معادلة المرايا 
 )والعدسات(

  

ر 𝑚 معادلة التكبي  =
ℎ𝑖

ℎ0
= −

𝑑𝑖

𝑑0
 

 

 

110 
  

اد   𝑑0لإيج 
  

𝑑0 =
𝑓 × 𝑑𝑖

𝑑𝑖 − 𝑓
 

 

111 
  

اد    𝑑𝑖لإيج 

  

  

112 
  

اد    𝑓لإيج 

  
𝑓 =

𝑑𝑖 × 𝑑0

𝑑𝑖 + 𝑑0
 113 

  

 سنل للانكسار

  
𝑛1 sin 𝜃1 = 𝑛2 sin 𝜃2  

𝑑𝑖 =
𝑓 × 𝑑0

𝑑0 − 𝑓
 

𝐼2 = 𝐼1cos2θ 

(𝜃𝑟) زاوية الانعكاس = (𝜃𝑖) زاوية السقوط 

𝑟 = 2𝑓 

 قانون الانعكاس
  

ات  الوجدة: الدرج 
  

107 
 4  

 cmالوجدة: 
  

108 
  

1
𝑓

=
1
𝑑𝑖

+
1

𝑑0
 

  

109 
  

 ــــالوجدة: 
 

114 
  

𝑛 الانكسار معامل =
𝑐
𝑣

 115 
  

 cdالوجدة: 
  

 ــــالوجدة: 
  

 cmالوجدة: 
  

 cmالوجدة: 
  

 cmالوجدة: 
  

 ــــالوجدة: 
 

 ــــالوجدة: 
 

ي الطول ي   الموج  ربة ف  𝜆 يونح   تج  =
𝑥𝑑
𝐿

 116 
  

 mالوجدة: 
 

ي الطول   𝑚𝜆 الجيود مجزوز من الموج  = 𝑑 sinθ 117 
  

 mالوجدة: 
 

سم𝑥 ريليه معيار الج  =
1.22𝜆𝐿سم الج 

𝐷
 118 

  
 mالوجدة: 

 

𝐹 كولوم قانون   = 𝐾
𝑞𝐴𝑞𝐵

𝑟2  119 
  

 Nالوجدة: 
 

ال شدة ي   المج  𝐸 الكهربات  =
𝐹
𝑞′

 120 
  

 |C  Nالوجدة:
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء   ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي الفي 
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ال شدة N/Cالوجدة:  121  ي   المج    نقطة عند الكهربات 

  

  V (J/C) الوجدة:

هد فرق ي   الج  ي   الكهربات  ال ف   مج 
ي   منتظم كهربات   
  

سم شجنة جساب   الج 

  

ي   المكثف سعة   الكهربات 

  

122 

123 

124 

125 

أوم قانون 127  R =
V
I
 

∆V = E𝑑 

∆V =
W
𝑞′ 

E = K
𝑞
𝑟2 

هد فرق ي   الج    الكهربات 

  

𝑞 = 𝑛e 

𝐶 =
𝑞

∆V
 

 V (J/C)الوجدة: 

 Cالوجدة: 

 Fالوجدة: 

 

 Ωالوجدة: 
 

ية القدرة 128 الكهربائ   P =
V2

R
= I2R =  IV =  

E
𝑡

 

 

 Wالوجدة: 
 

ية الطاقة 129 الكهربائ   E =
V2

R
𝑡 = I2 Rt =  I Vt =  Pt 

 

 Jالوجدة: 
 

هد 131 ي   الكلي   الج  ر ف  التوالي   دوائ   V = V1 + V2 +  Vالوجدة:  ⋯
 

132 

ة المقاومة ر المكافي  التوالي   لدوائ   

I = I1 + I2 +  Aالوجدة:  ⋯
 

133 

ي   الكلي   التيار ر ف  التوازي دوائ   

Rة مكافي  = R1 + R2 +  Ωالوجدة:  ⋯
 

134 
1

Rة مكافي 
=

1
R1

+
1

R2
+  Ωالوجدة:  ⋯

 
ة المقاومة ر المكافي  التوازي لدوائ   

ي   التيار شدة    الكهربات 

  
126 I =

𝑞
𝑡
  A (C/s) الوجدة: 

 

 130 
 استهلاك تكلفة

 الكهرباء
 :سعر التكلفة

.KW  سعر h × الزمن KW × القدرة h  :ريالالوجدة 
 

ية
بائ 
هر
الك
ر 
وائ 
لد
ا
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  136 
ي    القوة المؤثرة ف 
م مشجون سي   ج 

137 

ي    القوة المؤثرة ف 
ية  التيارات الكهربائ 

  138 

139 
  

ال هد الفع   الج 

ال 140    التيار الفع 

141 
  

 القدرة العظمى

ي   142    معادلة المجول الكهربات 

  

135 

IS

IP
=

NP

NS
=

VP

VS
 

 N الوجدة:

Vفعال =
Vعظمى

ξ2
= 0.707Vعظمى 

 Pعظمى = Iعظمى × Vعظمى  

𝐹 = 𝑞𝑣𝐵(sin 𝜃) 

 Vالوجدة: 

 Aالوجدة: 

 Wالوجدة: 

 -الوجدة: 

𝐹 = 𝐼𝐿𝐵(sin 𝜃) 

القوة الدافعة 
ية الجثية  الكهربائ 

PAC = 1
2 PACعظمى

 متوسط القدرة  

𝐸𝑀𝐹 = 𝐵𝐿𝑣(sin 𝜃) 

 Wالوجدة: 

143 

رون )بمعلومية  سرعة الإلكي 
ي    ن   الكهربات  الي  المج 
)  والمغناطيسي 

𝑣 =
𝐸
𝐵

 m∕sالوجدة:  

  144 
نسبة شجنة 

رون إلي كتلته  الإلكي 

  

𝑞
𝑚

=
𝑣

𝐵𝑟
 C∕kgالوجدة:  

𝑞 مطياف الكتلة 145
𝑚

=
2𝑉

𝐵2𝑟2 

ات خلال المواد 146    سرعة الموج 

  

𝑣 =
𝑐

ξ𝐾
 m∕sالوجدة:  

147 𝐸 = 𝑛ℎ𝑓  :الوجدةJ 

ر 149 قاس بالنانو مي  ي ئ ُ  الطول الموج 
(nm) 

 N الوجدة:

 V الوجدة:

 C∕kgالوجدة: 

از  ر   الذرةطاقة اهي 

  

 طاقة الفوتون 148  

  
𝐸 = ℎ𝑓  :الوجدةJ 

رون فولتال  طاقة بالإلكي 

  
𝐸 =

1240
𝜆

 

 eVالوجدة: 

Iفعال =
Iعظمى
ξ2

= 0.707Iعظمى 
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رونالطاقة     الجركية للإلكي 
  

ران دالة W 150 للفلز الشغل اقي  = ℎ𝑓0   :الوجدةJ  

J  151 KEالوجدة:  = E − W = hf − hfo = h(f − f0)  

هد الإيقاف  𝐾𝐸 152 ج  = −qV0    :الوجدةJ  

 زخم الفوتون  
  

.Kgالوجدة:  m/s  153 

ة دي برولي      nmالوجدة:  154 طول موج 

  
ي   طاقة  ر ف  طاقة الفوتون )التغي 

 الذرة(
  

eV  155 𝛥𝐸الوجدة:  = 𝐸𝑓 − 𝐸𝑖   

طاقة مستوى ذرة  
ن   ي   الهيدروج 

156 

𝜆 =
ℎ
𝑝

=
ℎ

𝑚𝑣
 

𝑝 =
ℎ
𝜆

=
ℎ𝑓
𝑐

 

𝐸𝑛 = −
13.6
𝑛2   eVالوجدة:  

ن   ذرة قطر نصف   ي  m  157 𝑟𝑛الوجدة:   الهيدروج  = 5.3 × 10−11𝑛2 

هد الدايود  ي   ج  Vb 158 الهبوط ف  = IR + Vd  :الوجدةV  

 159 -الوجدة:   كسب التيار  
IC

IB
=  كسب التيار

𝑍e شجنة النواة  Cالوجدة:  160  =  شجنة النواة

J 161 𝐸الوجدة:  طاقة الربط النووية   = 𝑚c2 

الكمية الأصلية عمر النصف -الوجدة:  162  × ൬
1
2

൰
t

=  الكمية المتبقية

ن       القواني 
  
  
  
  

ياء   ر   2025، تجصيلي   علمي  الفي 
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 الأول نيوتن

 العالم  عمله

سم يبقى ي   الجركة أو السكون من جالته علي الج  م خط ف  ية قوة عليه تؤثر مالم ثابتة وبسرعة مستقي    خارج 

ቀFالمجصله = 0ቁ 

ي   نيوتن المجصلهF)  الثات  = ma) سم تسارع  سم كتلة علي مقسومة فيه المؤثرة القوى مجصلة=  ج    الج 

  

ي   لها مساوية فعل رد قوة فعل قوة لكل نيوتن الثالث ي   لها ومعاكسة المقدار ف  اه ف   الاتج 

يمدارات الكواكب  ن   ةإهليلج  ي   إجدى البؤرتي  مس تكون ف   )قطع ناقص( والس 

ي  بك ي   أزمنة متساوية لر الثات  مس إلي الكوكب يمسح مساجات متساوية ف  ط الوهمي من الس    الج 

 لر الأولبك

 كبلر الثالث
ن    ن   دورمربع النسبة بي  مس يساوي مكعب يزمني  ن   جول الس  ن   لكوكبي   ي 

مس ن   متوسطي بعديهما عن الس   النسبة بي 

  نيوتن
ي   ذب الكوت   للج 

ن   تتناسب طرديا مع جاصل ضرب كتلتيهما  سمي  ن   ج  اذب بي  قوة التج 
 مع مربع المسافة بينهما وعكسياً 

ي   بالإضافة إلي كتلة  كافندش ذب الكوت  اد ثابت الج   الأرضتمكن من إيج 

 مبدأ باسكال
ع المجصور ينتقل  ي   المائ  ي   الضغط المؤثر عند أي نقطة ف  ر ف  ع كلها التغي  إلي نقاط المائ 

 بالتساوي

ل المزاج رخميدسأ أمبد ع يتأثر بقوة إلي أعلي تساوي وزن السائ  ي   مائ  سم المغمور ف   الج 

ع سرعة تزداد عندما ي  لرنوب بدأم  ضغطه ينقص المائ 

൬ 
𝑇a

𝑇b
 ൰

2

= ൬ 
𝑟a

𝑟b
 ൰

3
 

𝐹 = 𝐺 
𝑚1𝑚2

𝑟2  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ياء   ر   𝟐𝟎𝟐𝟓، تجصيلي   علمي الفي 
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 هوك

 العالم  عمله

𝐹 )مع مقدار استطالته  ناسب طردياً تض تبالقوة الي ي   يؤثر بها نا = −𝑘𝑥 ) 

 

ر دوبلر ري  تأث ي   التغي    كليهما أو الكاشف أو الصوت مصدر تجريك عن الناتح   الصوت تردد ف 

اليلو رض أن للضوء سرعة مجددة ج   أول من افي 

 أول من أكد وقاس سرعة الضوء

ي   استقطاب الضوء مالوس I2 ) قانون مالوس ف  = I1 cos2 θ) 

 

 رومر

ي لضوء أجادي اللون من خلال ي    ع   يونح   ي   الضوءن   الطول الموج  ربة التداخل ف   تج 

ن   بدلًا ئ ُ  معيار ريليه متي  ود نج  ن   وج  ر   بي  ي   السماء ستخدم للي مي  م واجد ف   من نج 

 كولوم
ية القوة ن   المتبادلة الكهربائ  ن    بي   مقدار مع طردياً  تتناسب شجنتي 

ن    بينهما المسافة مربع مع وعكسياً  الشجنتي 

ي   المقاومة  أوم يةقانون العالم أوم ف   الكهربائ 

رونمُ  طومسون رون إلي كتلته باستخدام أنبوب أشعة المهبط-كتشف الإلكي  قاس نسبة شجنة الإلكي   

ر  ل  ي 
ال المغناطيسي   الناتح   عن التيار الج ال المغناطيسي   ي   ئ ُ ي  المج  ي   المج  ر ف  عاكس التغي 

 سبب ذلك التيار الجي ي  الذي ئ ُ 

𝐹 = 𝐾 
𝑞A𝑞B

𝑟2  

V = IR 

الجث الكهرومغناطيسي  كتشف مُ  فارادي  
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ن  رونتج 

 العالم  عمله

 مكتشف الأشعة السينية
 

 بلانك

ر طاقاتها بشكل مسي مر - ر قادرة علي تغيي   الذرات غي 

سام الساخنة مكماةثالطاقة المنبع -  ة من الأج 

J⋅s 6.626طاقة الكم تساوي جاصل ضرب ثابت بلانك ) × ي   تردد الضوء 10−34 = 𝐸 ) ( ف   ℎ𝑓 ) 

ر الفوتونات كتشفمُ  أينشتاين ي   والتأثي   الكهروضوت 

ي   طاقة الفوتونات الم ربته أن للفوتون زخم)شتتة الإزاجة ف   (أثبتت تج 

م المتجرك  دي برولي   سي  ي الملازم للج  مات)قانون الطول الموج  سي  ية للج  واص الموج   (أثبت الج 

 كومبتون

رج   ي   الوقت ذاته :مبدأ عدم التجديد هايزني  م وتجديد موقعه ف  سي   يستجيل قياس زخم ج 

ن   بور ي  ر الطيف الذري لذرة الهيدروج  ن   الكهرومغناطيسية لا ئ ُ -تفسي   طبق داخل الذرةقواني 

 رذرفورد
م الذرة فراغ-  روتونات، واستنتح   ان معظم جج   .مكتشف النواة والي 

ربة أشعة   - ن   الكهرومغناطيسية)-لفا وصفيجة الذهبأصاجب تج    )خالف قواني 

كان ربة قطرة الزيت ملي  رون عن طريق تج   قاس شجنة الإلكي 

كتشف النيوتروناتمُ  شادويك  
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ي  قياس الطول الموج 

 المنظار البندول البسيط المطياف

اذبية  قياس تسارع الج 

سام رة للأج   تكوين صور مكي 

   

 1( قياس الجرارة النوعية
ي   الطاقة  ر ف   2( قياس التغي 

 الجرارية

 الميكروسكوب التلسكوب المسعر الجراري

ر الصورة سام الدقيقة تقريب وتكبي  ر الأج   تكبي 

   

  علاج   طول النظر

 العدسات اللالونية العدسة المقعرة العدسة المجدبة

 علاج   قصر النظر

ي    علاج   الزوغان اللوت 
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 قياس المقاومة

ر ر الأوميي  ر الفولي ميي   الأميي 

هد ي   قياس فرق الج   قياس شدة التيار الكهربات 

      

دًا. ــ رة ج   لقياس شدة التيارات الصغي 
ر بتوصيله بمقاومة  ـــ يمكن تجويله لأميي 

رة علي التوازي.  صغي 
ر عن طريق توصيله  ـــ يمكن تجويله لفولي ميي 

. رة علي التوالي   بمقاومة كبي 
 

ر لفانومي  ي   مولد فان دي غراف الج   المكثف الكهربات 

 توليد الكهرباء الساكنة
ية  تخزين الشجنات الكهربائ 

      

  الكشف عن الشجنات

ي   ية المنصهر الكشاف الكهربات  رة الكهربائ   قاطع الدائ 

ية هزة الكهربائ   جماية الأج 

V A 

ية هزة الكهربائ   جماية الأج 
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هد  لرفع أو لج فض الج 

ي   ي   المجول الكهربات  ي   المولد الكهربات   المجرك الكهربات 

ية  تجويل الطاقة الميكانيكية إلي كهربائ 

ية إلي ميكانيكيةتجويل   الطاقة الكهربائ 

      

ية مسية إلي كهربائ   تجويل الطاقة الس 
  

ية لايا الكهروضوئ   أنبوب أشعة المهبط المفاعلات النووية الج 

ة من التفاعلات  ي   الطاقة الناتج  التجكم ف 
ية  النووية وتجويلها إلي طاقة كهربائ 

رون إلي كتلته    تجديد نسبة شجنة الإلكي 

      

ات  بث واستقبال الموج 
 الكهرومغناطيسية

ي   ر الهوات  ايج  طية عداد ج   المسارعات الج 

مات المشجونة سي  مات ذات طاقة عالية  الكشف عن الج  سي  إنتاج   ج 
ف نووية   تستخدم كقذائ 

 أسفل

 أعلي
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 مطياف الكتلة  

ر.  1( دراسة وتجليل النظائ 

 ( جساب نسبة شجنة الأيون إلي كتلته. 2

 3( فصل الأيونات. 

 4( دراسة الأطياف الذرية. 
 

رانزستور    الي 

ي   هد الكهربات  م الج   تضخي 

رانزستور  أنواع الي 

  npn ترانزستور
  

 pnpترانزستور 
  

E 

B 

C 

E 

B 

C n 
p  

 

n 

C 

E 

B 
p 
n 
p 

C 

E 

B 

    

  ⟵ Cامع  الج 

 

 الدايود  

ردد اه التيار المي   تقويم اتج 

ا ا الدايود المنجاز أمامي ً  الدايود المنجاز عكسي ً
  

 لا يوصل التيار يوصل التيار

I 

 p النوع n النوع

R  − + + − 

بيوصل  للبطارية  القطب الموج 

ب  ي   الدايود بالطرف الموج   (P)ف 

بيوصل  للبطارية  القطب الموج 

ي   الدايود بالطرف السالب   (n)ف 

R 

  ⟵  B  الباعث  القاعدة  ⟵  E 

 p  النوع n  النوع
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